

*С.Н.Шнитко*

**Визит в Республику Беларусь делегации медицинской службы  
Бундесвера (Федеративная Республика Германия)**  
*Военно-медицинский факультет в УО «БГМУ»*

В целях обсуждения перспектив двухстороннего сотрудничества в области военной медицины, а также обмена опытом в решении проблем военно-полевой хирургии с 6 по 10 сентября 2010 года состоялся визит в Республику Беларусь делегации медицинской службы бундесвера (ФРГ).

В состав делегации медицинской службы бундесвера входили:  
полковник медицинской службы доктор Роланд Шмидт – начальник отделения висцеральной и торакальной хирургии госпиталя бундесвера г. Ульм, полковник медицинской службы доктор Андре Либер – заместитель начальника отделения хирургии госпиталя бундесвера г. Берлин и подполковник медицинской службы доктор Нилс Хушитт – заместитель начальника отделения висцеральной и торакальной хирургии госпиталя бундесвера г. Ульм (см. фото).

От Вооруженных Сил Республики Беларусь во встрече приняли участие начальник военно-медицинского управления Министерства обороны полковник медицинской службы Жидков С.А., начальник военно-медицинского факультета в УО «БГМУ» полковник медицинской службы Шнитко С.Н., начальник 432 Главного военного клинического медицинского центра Вооруженных Сил полковник медицинской службы Савицкий С.Ф. и начальник травматологического центра 432 Главного военного клинического медицинского центра Вооруженных Сил полковник медицинской службы Вараницкий Г.Н.

В ходе проводившегося брифинга в Центральном доме офицеров начальник военно-медицинского управления Министерства обороны доктор медицинских наук, профессор полковник м/с Жидков С.А. доложил организацию медицинского обеспечения военнослужащих Вооруженных Сил Республики Беларусь. Он рассказал о системе работы военно-медицинского управления по координации деятельности медицинских служб частей и соединений, а также военно-медицинских учреждений. Полковник м/с Жидков С.А. ответил на многочисленные вопросы военных медиков из Германии. В частности, по подходам к профилактике заболеваний в воинских коллективах, по организации военно-лестной экспертизы военнослужащих, по формированию и распределению бюджета среди военно-медицинских учреждений и т. д.

На брифинге с докладом «Система подготовки офицеров и среднего медицинского персонала для Вооруженных Сил Республики Беларусь» выступил начальник военно-медицинского факультета в УО «БГМУ» доктор медицинских наук, профессор полковник м/с Шнитко С.Н.. В ходе доклада он отметил, что подготовка кадров является неотъемлемой частью развития страны, а система подготовки кадров предусматривает создание правовой основы, кадровое (профессорско-преподавательский состав) и материально-техническое обеспечение.

К настоящему времени правовая нормативная база подготовки военно-медицинских кадров в Республике Беларусь в основном сформирована, однако продолжает совершенствоваться.

Основными оставляющими современной системы подготовки военно-медицинских кадров в Республике Беларусь являются: довузовская подготовка, преддипломная и последипломная подготовка военно-медицинских кадров. Она не имеет принципиальных отличий от системы военно-медицинского образования Российской Федерации, однако менее громоздка и адаптирована к национальной системе образования Республики Беларусь.

Для осуществления подготовки военно-медицинских кадров в Республике Беларусь имеется профессорско-преподавательский состав, и подготовлена материальная база - создана сеть образовательных учреждений.

Полковник м/с Шнитко С.Н. ответил на многочисленные вопросы немецких военных врачей. Так, полковник м/с А. Либер задал вопрос о специфике подготовки военных врачей в сравнении с гражданскими, а также усовершенствования хирургов в системе последипломного образования. Полковник м/с Р. Шмидт попросил подробнее остановиться на последипломном мониторинге выпускников военно-медицинского факультета. В ходе диалога обозначились некоторые различия в подходах к подготовке врачей хирургов наших стран. В целом же основные принципы военно-медицинского образования в Беларуси и Германии довольно-таки схожи.

В рамках визита представители бундесвера побывали в 432 Главном военном клиническом медицинском центре Вооруженных Сил. Его начальник полковник м/с Савицкий С.Ф. провел брифинг на тему «История, достижения и перспективы развития 432 ГВКМЦ».

В ходе брифинга также выступили ведущий хирург центра доктор медицинских наук, полковник м/с Бордаков В.Н. и начальник 1-го хирургического отделения кандидат медицинских наук полковник м/с Чуманевич О.А.

В свою очередь представителями медицинской службы бундесвера также были проведены брифинги. Первым с докладом «Организация оказания специализированной хирургической помощи в локальных конфликтах» выступил полковник м/с Р.Шмидт. Он отметил, что только за прошедший год в военном госпитале бундесвера г. Ульм получили лечение в стационаре более 19 тысяч пациентов, амбулаторно – более 40 тысяч человек.

Полковник м/с А. Либер и подполковник м/с Н. Хушитт поделились опытом организации оказания специализированной хирургической помощи при торакоабdomинальных ранениях во время зарубежных миссий (в том числе в Афганистане).

Представители медицинской службы бундесвера побывали также в Лепельском военном санатории Вооруженных Сил Республики Беларусь, где посетили его структурные подразделения, ознакомились с принципами работы по реабилитации, оздоровлению военнослужащих и пенсионеров Вооруженных Сил. Немецкие врачи высоко оценили квалификацию врачей и среднего

медицинского персонала, условия пребывания пациентов и отдыхающих, а также качество их лечения.

Обсуждение вопросов военной медицины коллегами из разных государств, обсуждение предложений по двухстороннему сотрудничеству наглядно продемонстрировало, что профессия военного врача – профессия интернациональная, не признающая расстояний и границ

Репозиторий БГМУ